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Ćwiczenie T4 – Oscyloskop cyfrowy 

Zadania domowe 

Imię i Nazwisko Numer albumu Data 

   

 
Zadanie 1 

Narysuj na papierze milimetrowym, jak będzie wyglądał sygnał  

𝑦(𝑡) = 𝑈𝑚 sin(2𝜋𝑓𝑡) 

na ekranie oscyloskopu, jeżeli ekran ma wymiary 8 x 10 cm. Należy dobrać stałe 

oscyloskopu Cx i Cy w taki sposób, aby sygnał był rozciągnięty maksymalnie w osi Y  

i było widoczne co najmniej k okresów sygnału. Dostępne są następujące stałe 

oscyloskopu: 

Cx  {1 ,  2 ,  5 ,  10 ,  20 ,  50 ,  100 ,  200 ,  500 ,  1 m,  2 m,  5 m,  10 m} s/cm 

Cy  {10 m,  20 m,  50 m,  100 m,  200 m,  500 m,  1,  2,  5} V/cm 

Przyjmij wartości parametrów podane w tabeli: 

gdzie Nr oznacza ostatnią cyfrę numeru albumu studenta. 

 

  

Nr parametry Nr parametry Nr parametry 

0 
Um = 0,6 V, 

f = 1,3 kHz,   k =2 
4 

Um = 7,3 V, 
f = 2,3 kHz,   k =1 

8 
Um = 0,3 V, 

f = 2,8 kHz,   k =3 

1 
Um = 4,1 V, 

f = 2,8 kHz,   k =1 
5 

Um = 2,8 V, 
f = 1,7 kHz,   k =3 

9 
Um = 1,6 V, 

f = 1,9 kHz,   k =2 

2 
Um = 3,7 V, 

f = 5,5 kHz,   k =3 
6 

Um = 6,1 V, 
f = 7,3 kHz,   k =2 

  

3 
Um = 0,2 V, 

f = 4,3 kHz,   k =2 
7 

Um = 4,8 V, 
f = 4,7 kHz,   k =1 
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Zadanie 2 

Oblicz, jaka będzie najmniejsza wartość niepewności standardowej względnej pomiaru 

wartości międzyszczytowej oraz okresu sygnału otrzymanego w Zadaniu 1. Załóż, 

że pomiary zostały wykonane metodą klasyczną (pomiar długości odcinków).  

gCx = 10 ppm 

gCy = 3% 

rozdzielczość odczytu ΔL = 0,1 cm 

 


